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КІМЕЙЧУК І. В.  

Білоцерківський національний аграрний університет, Біла Церква, Україна 
 

Освітній (навчальний) процес у закладі вищої освіти (ЗВО) суттєво 

відрізняється від навчального процесу в загальноосвітній школі. Освітній 

процес у ЗВО визначається як система організаційних адміністративно-

правових, і дидактичних заходів, спрямованих на реалізацію змісту освіти на 

певному рівні вищої освіти відповідно до державних стандартів освіти. Отже, 

це комплексна взаємодія викладача та здобувачів, а основною метою цієї 

взаємодії є свідоме засвоєння системи наукових знань [Положення, 2019]. 

Згідно статті 47 Закону України «Про вищу освіту» [Закон, 2022] 

навчальний процес в Білоцерківському національному аграрному 

університеті (Білоцерківському НАУ) провадиться через систему науково-

методичних і педагогічних заходів та спрямована на передачу, засвоєння, 

примноження і використання знань, умінь та інших компетентностей у осіб, 

які навчаються, а також на формування гармонійно розвиненої особистості 

[Закон, 2022]. 

Успішність здобувачів першого курсу значною мірою обумовлюється 

їх здатністю адаптуватися до нових умов навчального процесу, нових форм 

організації навчання (практична підготовка, виконання індивідуальних 

завдань та контрольні заходи) та основних видів навчальних занять – 

лекційних, практичних, семінарських, індивідуальних тощо. Важливе 

значення у цьому відношенні має також рівень знань, здобутий у 

загальноосвітній школі, оскільки на першому курсі викладаються переважно 

загальноосвітні дисципліни.  

Основним нормативним документом, що визначає організацію 

навчального процесу в Білоцерківському національному аграрному 

університеті є навчальний план. Відповідно до навчального плану підготовки 

здобувачів освітньої програми «Лісове господарство» у І семестрі 1 курсу 

2021–2022 навчального року здобувачі вивчають 11 дисциплін. З трьох 

дисциплін (ботаніка, іноземна мова за професійним спрямуванням, основи 

фахової підготовки) здобувачі здають залік, а з п’яти (іноземна мова за 

професійним спрямуванням, хімія, ботаніка, українська мова за професійним 

спрямуванням, геодезія) – іспит. У ІІ семестрі здобувачі вивчають дев’ять 

дисциплін: з чотирьох (лісове ґрунтознавство, загальна екологія, 

інформаційні технології, вища математика) передбачене складання заліку, а з 

інших (історія української культури та української культури, іноземна мова 

за професійним спрямуванням, ботаніка) – складання іспиту. Окрім того в ІІ 
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семестрі з трьох дисциплін (основи фахової підготовки, ботаніки, геодезії) 

здобувачі проходять навчальну практику.  

Характерним показником успішності здобувача є отриманий ним 

середній бал за результатами складання сесії. Середній бал визначається як 

середнє арифметичне значення від отриманих оцінок під час сесії.  

З отриманих результатів загальної відомості успішності, здобувачі 

групи досить непогано справилися із складанням першої сесії під час 

навчання в університеті. За результатами зимової сесії два здобувача (Васюк 

Д.В. і Салфетнік Л.В.) отримали лише відмінні оцінки і мали середній бал 

5,0. Сім здобувачів мали середній бал більше 4,0, а 14 здобувачів склали 

сесію із середнім балом 4,0. Решта здобувачів (7 осіб) відповідно до 

розрахунків мали середній бал у межах 3,3–3,8. Варто відзначити, що серед 

цих 7 осіб є три здобувачі, які навчаються за умов контракту. Отже, за 

результатами сесії після І семестру можна констатувати, що переважна 

більшість здобувачі (23 особи, 77 %) склали зимову сесію із середнім балом 

4,0–5,0.  

Результати літньої сесії показали, що здобувачі Васюк Д.В. і Салфетнік 

Л.В. підтвердили свій статус відмінників. До речі вони знову були єдиними 

відмінниками у групі і після цієї сесії. Середній бал 4,0 і більше мали 14 

здобувачів групи, а для решти здобувачів (14 осіб) середній бал знаходився у 

межах 3,0–3,8. За результатами сесії після ІІ семестру можна констатувати, 

що 16 осіб (54  %) склали сесію із середнім балом 4,0–5,0, а решта (14 осіб, 46 

%) – із середнім балом 3,0–3,8.  

Отже, за результатами складання зимової і літньої сесії кількість осіб, 

які склали літню сесію з середнім балом у межах 4,0–5,0 скоротилася з 23 до 

16 осіб (з 77 до 54 %) порівняно із зимовою сесією. Це можна пояснити, 

насамперед, підвищенням складності дисциплін, які вивчалися у ІІ семестрі, 

а також пониженням рівня відповідальності окремих здобувачів за 

результати складання другої сесії.  

Особливістю навчального процесу на думку авторів є те, що він 

ґрунтується на виконанні заданих правил та орієнтований на творчу свободу 

кожного здобувача шляхом розвитку в них здатності до самостійного 

мислення та творчості. Тому з метою належної організації навчального 

процесу в Білоцерківському НАУ використовується всі педагогічні засади, 

які адаптовані під конкретну ситуацію та здобувача, а в комплексі з 

використанням сучасних підходів в роботі з ними дозволяє налагодити тісну 

співпрацю з наставником групи. Крім цього активно відбувається 

гармонізація освітньої програми з метою підвищення якісних навчальних та 

методичних матеріалів для кращого засвоєння отримання знань та вмінь під 

час навчання і самостійно працювати з матеріалом за допомогою платформи 

Moodle [Навчальний процес, 2022]. 

З метою діагностування громадянської самосвідомості студентів 1 

групи 1 курсу ОП «Лісове господарство» було проведене тестування, під час 

якого пропонувалося дати відповіді на такі питання [Дем’янюк, 2003]:  
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Чи вважаєте Ви публічні прояви громадянських якостей членів 

колективу доречними і природними?  

Як ви ставитеся до публічного засудження громадянської 

спрямованості вчинків людей?  

Яка Ваша перша реакція на образу українських громадян?  

Яким чином Ви реагуєте на критику Української держави?  

Чи важко Ви переносите образу себе як громадянина Української 

держави?  

Оцінюючи громадянина іншої держави в цілому негативно, чи 

намагаєтеся ви знайти у нього хоча б якісь позитивні риси?  

Чи вважаєте Ви, що поліетнічна Україна за своїм психічним складом, 

менталітетом має переваги над іншими країнами?  

Як Ви ставитеся до психології українського етносу?  

Чи вважаєте Ви, що для кращої громадянської ідентифікації необхідно 

володіти державною (українською) мовою?  

Як надалі Ви будуєте свої стосунки з людьми, які вчинили злочини 

проти Української держави?  

Як Ви ставитеся до іноземних громадян, які критикують власну 

державу? 

Як Ви розцінюєте процес розбудови Української держави?  

Негативно оцінюючи громадян іншої держави, чи намагаєтеся Ви 

дотримуватися «певної міри»?  

Чи з’являється у вас антипатія до людей, які допускають випади проти 

Української держави?  

Яке висловлювання з громадянського питання Вам є найближчим? 

Чи замислювалися Ви над такими рисами українських громадян, які 

або недорозвинені, або відсутні взагалі, але дуже необхідні в умовах 

сьогодення? 

За спеціальною таблицею обробки даних тесту визначалася кількість 

балів, яку набрали здобувачі. Відповідно набраних балів визначався 

комплекс кожного здобувача: 16–24 бали – громадянський індиферентизм; 

25–36 балів – громадянська самосвідомість; 37–48 балів – громадянський 

патріотизм.  

Як показали результати діагностування рівня громадської 

самосвідомості 37 балів і вище у групі набрали три здобувачі, комплекс яких 

можна охарактеризувати як «громадянський патріотизм». Вся решта 

здобувачів групи набрала кількість балів від 28 до 36, комплекс яких 

характеризується як «громадянська самосвідомість». Необхідно відзначити 

що майже половина групи здобувачів набрали 34–36 балів, тобто вони 

недоотримали лише 1–3 бали до комплексу «громадянського патріотизму». 

Варто також відмітити, що менше 25 балів не набрав жоден здобувач, тобто у 

групі відсутні здобувачі з комплексом «громадянського індиферентизму», що 

є особливо важливим, оскільки країна перебуває в умовах військового стану.  

За результатами проведеного тесту можна констатувати, що близько 

половини здобувачів групи (14 осіб) характеризуються комплексом 
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«громадянської самосвідомості», а інша половина (13 осіб) досить близька до 

комплексу «громадянського патріотизму». Три здобувачі характеризуються 

комплексом «громадянського патріотизму». 
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